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 «Только вместе с родителями, общими усилиями, педагоги могут дать детям большое человеческое счастье».
 В. А. Сухомлинский.

 В «Концепции дошкольного воспитания» зафиксировано, что семья и детский сад, имеют свои особые функции. Они не могут заменить друг друга. Как бы серьезно ни продумывались формы воспитания детей в дошкольном учреждение, какой бы высокой ни была квалификация педагогов, невозможно достигнуть поставленной цели без постоянной поддержки и активного участия родителей в образовательном процессе.
Поэтому так важно для успешного воспитания установление партнерских отношений между дошкольным образовательным учреждением и родителями.
В настоящее время в своей работе во взаимодействии с семьями воспитанников   внедряю  такие формы и методы как:
1. Анкетирование родителей
Анкетирование помогает получить наиболее полную информацию по определённым вопросам, проанализировать её и правильно спланировать дальнейшую работу в данном направлении. 
Анкетирование  родителей осуществляется по нескольким направлениям:
1. Социальное анкетирование включает в себя:  состав семьи,  уровень образования, сферу деятельности (военнослужащие, служащие, ИП, рабочие), жилищные условия, социальный статус (проблемная, благополучная, неблагополучная, семья с опекуном, этническая семья). 
2. Анкетирование родителей в  любой образовательной области, в которой возникли какие-то трудности (например, в ОО «речевое развитие», проанализировав анкеты, можно разработать дальнейшую коррекционную работу с детьми, в ОО «познавательное развитие» – спланировать и организовать проектно - исследовательскую деятельность по определенной теме, куда будут вовлечены дети, родители и узкие специалисты).
3. Работа с неблагополучными семьями. Неблагополучие семьи и ребенка может быть связано с трудной жизненной ситуацией, когда родителям, желающим создать нормальные условия для развития ребенка необходимо оказание определенной социальной помощи, а также оно может быть связано с отсутствием мотивации родителей обеспечить безопасность и благополучие ребенка. 
В результате выявления неблагополучной семьи, проводятся наблюдения, мини – консилиумы, анализ документов, составление карт психологического сопровождения, индивидуальные беседы, консультации специалистов.
2. Метод опросов: уровень знаний родителей по каким – то темам. Например, «Выявление уровня педагогических возможностей родителей», «Здоровый образ жизни», «Приобщение ребенка к художественной литературе», «Развитие речи в семье», «Роль родителей в воспитании ребенка».
3. Почтовый ящик «Спрашивайте – отвечаем», который находится в приемной. 
Его цель: выявление интересов, потребностей, запросов родителей, уровня их педагогической грамотности, т. е. родители могут класть записки со своими вопросами как педагогу, так и узким специалистам, например, психологу, учителю-логопеду, свои идеями и предложениями. Иногда эти вопросы являются темой мини-собрания или консультаций.
4. Самодиагностика 
Как детей, так и родителей в спорных вопросах. Например, в беседе с родителем о его ребенке выясняется,  что ребенок дома  не желает убирать за собой игрушки, а  в детском саду ребенок проявляет инициативу; поведение ребенка дома примерное, а в детском саду ведет себя совсем иначе. В следствии чего, провожу консультации, разрабатываю опросники по данным вопросам. 
 5. Книга отзывов и предложений
В группе создана книга отзывов и предложений. Здесь родители могут написать нам отзывы о проведенных мероприятиях, поздравления с праздником, пожелания о предстоящих мероприятиях.
6. Интернет
Препятствовать развитию взаимоотношений между педагогами и родителями может такой фактор, как нехватка времени. В своей работе использую интернет. Он позволяет проинформировать гораздо большее число «занятых» родителей необходимой информацией. Четыре принципа эффективного информирования: актуальность, конкретность, позитивность, регулярность.
Можно обсуждать с родителями то или иное мероприятие, обмениваться опытом. Заниматься индивидуальной работой с проблемными семьями (дистанционное сопровождение) и получением обратной связи.
На электронные адреса родителей делаю рассылки памяток, консультаций, напоминания о мероприятиях которые будут проходить в учреждении.
       Важно помнить, что какую бы форму работы педагог не выбрал, партнерское взаимодействие родителей и детского сада редко возникает сразу. Это длительный процесс, долгий и кропотливый труд, требующий терпеливого неуклонного следования к цели. Главное, не останавливаться на достигнутом, продолжать искать новые пути сотрудничества.  Использование разнообразных форм работы помогает родителям из «зрителей» и «наблюдателей» становиться активными участниками образовательного и воспитательного процесса их детей.
