«Месячник по безопасности».
         
        В нашем саду традиционно в октябре проходил «Месячник по безопасности». В группе «Сказка» по данной теме была проведена с детьми викторина по правилам дорожного движения «Школа Светофоркина». Цель викторины: продолжать формировать у детей представление о правилах дорожного движения. 
       Между командами: «Светофорчики» и «Зебра», были проведены конкурсы: «вопрос – ответ», «капитанов» - кто быстрее и правильно соберёт светофор, «дорожные знаки» - дети называли дорожный знак и что он обозначает, «зажги светофор» - одна команда должна «зажечь» (закрасить) светофор для водителей тем цветом, при котором машины должны стоять, вторая команда – «зажечь» пешеходный светофор, тем цветом при котором пешеходы могут перейти дорогу, отгадывали загадки. В викторину была включена эстафета «Фигурное движение» - капитану дается руль, он ведет свою команду между препятствиями (кегли), при этом все члены команды стоят друг  за другом, держась за впереди стоящего игрока. Выигрывает та команда, которая крепко держалась друг за друга, не задела кеглю и не отцепилась. Играли в игры «Светофор», «Это я, это я, это все мои друзья!». За каждый полученный ответ команда получала фишки. В конце викторины были подсчитаны фишки, команда «Светофорчики» с перевесом в две фишки, заняла первое место, команда «Зебра» - второе место. Были вручены грамоты и заслуженные медали «я знаю правила дорожного движения».
       Для детей нашей группы это была первая викторина, дети получили много положительных эмоций и гордость за заслуженные награды. 
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