Румия Михайловна очень хороший воспитатель, это именно тот случай, про который говорят: профессия - это призвание! 

Она очень добрая, отзывчивая, наши дети её любят!

Румия Михайловна очень часто хвалит детей, обнимает, улыбается им и поощряет их добрыми словами.

Мне очень понравилось,  как продумана мотивация детей в нашей группе, когда им за хорошие дела  и успехи дарят наклейку! Они её гордо клеят себе на футболку, и ходят так целый день! 
Потом дома хвастаются, что получили сегодня наклейку, а может даже две!, и рассказывают за какие дела они их получили.

[bookmark: _GoBack]В группе, в течение дня, Румия Михайловна включает детям музыку и они под неё танцуют.

Так же, дети в группе выращивают огородик на подоконнике, кормят птичек в кормушках, которые развешены на территории сада.

Румия Михайловна очень активно занимается развитием территории, на которой наши дети днём гуляют.

Ну и конечно же с нашими детьми занимается воспитатель  в группе и математикой, и письмом и просто развивающими играми, лепкой и аппликациями.

Если возникают какие-то вопросы, Румия Михайловна может написать в личные сообщения и уточнить всю интересующую информацию. Я считаю, что это очень хорошо, когда между родителями и воспитателями нет барьеров и нет проблем с коммуникациями. Мы всегда можем решить все вопросы напрямую.

За время пребывания моего сына в саду у него очень расширился словарный запас, кругозор и знания об окружающем его мире.
 
Я очень рада, что моему ребёнку с ранних лет посчастливилось  повстречать таких хороших, умных, заботливых, добрых  и ответственных  воспитателей, как в нашей группе!
Спасибо вам!
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